



Nr. 1929 din 24.02.2023

RAPORT DE ACTIVITATE AL VICEPRIMARULUI
COMUNEI BOSANCI PE ANUL 2022

Conform articolului 225 din O.U.G. nr. 57 din 03.07.2021 viceprimarul unei comunități este obligat să prezinte anual un raport de activitate în fața Consiliului Local, care va fi făcut public prin grija secretarului general al UAT.

Activitatea mea de viceprimar al comunei Bosanci s-a ghidat în principat pe atribuțiile delegate de primar la începutul mandatului, care în acest an s-au îmbunătățit, s-au mai amplificat.

1. Am urmărit, verificat și coordonat modul de execuție a lucrărilor de investiții aflate în derulare pe raza comunei Bosanci pe întreaga perioadă favorabilă executării acestora, aproximativ 7 luni, nemai beneficiind de aportul comisiei constituite la începutul anului 2021, fie din cauză că nu le-am solicitat ajutorul, dar și faptului că elanul și abnegația de care au dat dovadă anul trecut a scăzut foarte mult din diferite motive obiective sau subiective.

Cu firma FLOR CONSTRUCT am executat rigole carosabile pe strada C. Brâncoveanu, strada Cojocarului, strada Arcașului și strada Nicolae Labiș pe tronsonul care trebuie asfaltat, 3 poduri (la casa parohială, la intersecția cu strada Cojocarului și strada Arcașului) de calitate bună, de fapt echipa care le-a executat a dat dovadă de seriozitate, solicitând constant front de lucru pentru ziua următoare. Tot această echipă a ridicat și capacele la căminele de apă pe tronsonul asfaltat, adică pe strada C. Brâncoveanu (550 m). Pe acest tronson nu s-a finalizat turnarea stratului de uzură din motive născocite de firmă (defectarea stației, capriciile vremii).

Tot cu această firmă am executat rigole pe strada Narciselor, pe strada Ghe. Colțuneac și strada Cireșului după care s-a turnat asfalt și reparat pe lângă rigolele noi construite sau gropile apărute (strada Libertății).

Tot la capitolul drumuri, cu firma SUCT Suceava am început reabilitarea, modernizarea drumului care face legătura cu E 85. Datorită creșterii prețurilor la materialele de construcții și a proiectantului s-a reușit într-un final asfaltarea de la ieșirea din sat până la Iaz, urmând să finalizăm investiția anul următor.

Cu firma EUROEST am continuat executarea trotuarelor pe strada Alexandru cel Bun de la intersecția cu strada Narciselor și până la intersecția cu drumul județean (zona Zoița). Am continuat amenajarea trotuarelor și parcărilor de pe strada Agronomului de la Punctul Veterinar până la biserica Betel, pe ambele părți ale drumului, lucrări de bună calitate (să vedem după ce trece prima iarnă). S-a lucrat la sensul giratoriu, s-a pregătit terenul, s-au demolat 3 poduri și trotuare, pe strada Unirii au fost construite 4 poduri noi și urmează la primăvară să prindă contur și să fie realizat primul sens giratoriu în comuna Bosanci.

Firma care lucrează la clădirea administrativă și la Sala de Sport, a continuat lucrările mai greoi (motive: creșterea prețurilor la materialele de construcții, greșeli de proiectare).

Clădirea administrativă este ridicată, tencuită prin exterior, acoperită până la această dată. Lucrările vor continua în anul 2023 cu promisiunea de finalizare cu o jumătate de an înainte de termen.

Clinica - deși au fost finalizate lucrările de construcții, nu a putut să fie recepționată, luată în imprimare de primărie din cauza neracordării la curent și gaz. Au mai fost întârzieri și la asigurarea dotărilor interioare cu mobilier și aparatură medicală. Inaugurarea acestui obiectiv urmând a avea loc în anul 2023.

Am finalizat terenul de sport din incinta Școlii de pe deal, obiectiv realizat conform proiectului cu toate utilitățile și de o calitate bună. Vom avea probleme serioase în menținerea în stare de funcționare a acestuia.

S-au executat lucrări la apă și canalizare pe strada Margaretelor, strada Tineretului, strada Actor Vladimir Găitan, strada Bujorului și strada Botanist Gh. Bujorean pe o lungime de aproximativ 1.300 m.

De asemenea, au fost echipate 8 cămine cu vane noi, mai mari și mai competente, reglatoare de presiune. Încercăm toate variantele poate rezolvăm problema cu apa, dar speranțele sunt slabe.

S-au executat lucrări de extindere a rețelei cu gaz pe strada Livezilor, strada Câmpului, strada Fagului, strada Securicieniului, strada Trandafirilor, strada Bujorului, strada Arțarului, strada Zambilei, strada Margaretelor, strada Solidarității și strada Luminii, aproximativ 4,2 km. Pe aceste străzi s-au făcut și racordările necesare.

Pe lângă acestea, s-au mai executat 117 branșamente la rețeaua existentă, tot gratis.

O altă investiție importantă tot realizată în acest an a fost executarea stației de tratare a apei, obiectiv care a fost în atenția mea încă de când eram consilier. Sunt în curs de derulare activitățile, formalitățile pentru obținerea avizului pentru apă potabilă.

La capitolul investiții, ca o mare nerealizare propusă și care a stat și va fi în atenția mea și anul viitor este modernizarea centrului localității. După ce am așteptat tot anul 2021 să ajungă asfaltarea drumului județean și la Bosanci, a trecut și anul 2022 la fel, poate în 2023, an electoral va fi finalizat.

Din toate aceste planuri a fost executat numai granitul pe scările de la Căminul Cultural, rămânând pentru noul proiect pentru anul viitor să fie prinse lucrările pentru re poziționarea și îmbunătățirea aspectului monumentului eroilor, refacerea trotuarelor pietonale, execuție de parcări pentru personalul primăriei, amenajarea spațiilor verzi, refacerea scărilor la clădirea primăriei, bănci pentru odihnă cetățenilor, stative noi pentru flori, etc. Dacă dintre dumneavoastră există cineva care are idei în această privință, un proiectant, vă rog să-mi comunicați numele acestora.

2. Am întocmit și propus spre aprobarea Consiliului local planul de lucrări efectuate de beneficiarii ajutorului social potrivit Legii nr. 416/2001 și am urmărit pe parcursul întregului an modul de execuție a lucrărilor prevăzute.

După ce au fost scoase 3 persoane de la ajutorul social, activitatea s-a reglat din mers. În prezent toți se interesează din timp de numărul de ore pe care le au de efectuat.

3. Am urmărit funcționarea serviciului de salubritate în ceea ce privește colectarea deșeurilor menajere și reciclabile, intervenind de fiecare dată pentru rezolvarea divergențelor apărute între cetățeni și personalul primăriei.

M-am preocupat de curățarea în permanență a locurilor predispușe pentru depozitarea resturilor (gunoaielor) de orice natură luând de urgență măsuri de salubritate și igienizare a zonelor respective.

La sesizarea unor persoane, presa a descoperit în luncă depozitarea unor resturi reciclabile și menajere, acțiune care s-a încheiat cu autosesizarea Gărzii de Mediu, care a amendat primăria cu 75.000 lei, din care s-a plătit jumătate în termen de 15 zile.

Au fost luate măsuri pentru oprirea depozitării deșeurilor de orice fel în lunca Sucevei, respectiv montare a 2 bariere care stau închise după terminarea programului de la balastieră și două camere de luat vederi. De asemenea s-au săpat șanțuri adânci pe toate căile de acces spre zona cu probleme. La ora actuală situația este sub control și din luna septembrie nu s-a mai depozitat în zonă niciun fel de deșeu. Fenomenul a fost stopat, dar trebuie insistat pentru a schimba mentalitatea, obiceiul de aruncare a acestora în zona respectivă.

4. M-am implicat cu simț de răspundere în activitatea desfășurată de personalul primăriei pentru menținerea în stare de funcționare a serviciului de apă și canalizare, aceasta fiind o problemă stringentă cu care se confruntă primăria.

Pe parcursul acestui an, am intervenit de 2 ori cu echipa primăriei pentru reparații la rețeaua de apă și canalizare, înlocuind peste 200 m țevă, robineți, vane și regulatoare de presiune. Cauzele acestei situații neplăcute sunt aceleași: calitatea foarte proastă a materialelor folosite, nerespectarea procedurilor de lucru pe timpul execuției lucrării.

5. Am coordonat activitatea personalului responsabil de reabilitarea drumurilor publice, proprietate a comunei pentru balastarea acestora (250 comionete balast, aproximativ 1,450 tone), curățarea șanțurilor și podețelor, instalarea și întreținerea semnelor și indicatoarelor de circulație, a marcajelor pentru desfășurarea normală a traficului rutier. Am condus activitatea de execuție a trei poduri pe strada C. Brâncoveanu, 1 pod peste noul Șomuz la Cumpărătura și unul pe strada Unirii.

De asemenea am avut în atenție întreținerea tuturor drumurilor pe timp de iarnă (dezzăpezire, împrăștierea materialului antiderapant pe timp de polei și îngheț), procurarea din timp a materialelor necesare pentru aceste activități, sincopele apărute fiind foarte puține în raport cu volumul lucrărilor executate.

6. Am coordonat activitatea de întreținere și curățenie în încăperile din primărie și anexele acesteia (stația de captare a apei cu cele 7 puțuri, stația de epurare, stația de tratare, sala și terenurile de sport, parcurile de joacă pentru copii). Din motive obiective sau subiective această activitate a fost mult sub așteptări, cu promisiunea că voi pune mai mult accent în anul acesta.

7. Am acordat atenție administrării domeniului public și privat al comunei, am organizat și îndrumat activitatea de inventariere anuală a mijloacelor fixe și mobile din dotarea instituției.

8. Am asigurat ducerea la îndeplinire a hotărârilor Consiliului Local, care sunt domeniul atribuțiilor mele conform fișei postului urmărind respectarea termenelor stabilite.

În anul 2022 au fost discutate și analizate un număr de 114 proiecte de hotărâri și au fost adoptate tot atâtea hotărâri, dintre acestea 76 s-au referit la funcționarea aparatului de specialitate al primarului și 38 au fost pentru investiții, 3 hotărâri au fost revocate (1 cu panourile fotovoltaice și 2 cu indicatorii tehnico economici, care ulterior au fost corectate).

O singură hotărâre de consiliul nu a fost adusă la îndeplinire, cea referitoare la înfrățirea dintre comuna Bosanci și localitatea Rublenita din Republica Moldova, cauza fiind începerea războiului dintre Ucraina și Rusia, de aici rezultând situația incertă din Moldova. Vom relua această activitate la finalul conflictului.

9. Am organizat activitățile pentru punerea în practică a proiectului cultural ” Zilele comunei Bosanci”, proiect care a fost o reușită și s-a bucurat de multe aprecieri la nivel local. De asemenea, m-am implicat în organizarea activităților cuprinse în proiectul cultural ”

Obiceiuri de iarnă bosâncene”, activități desfășurate și apreciate cu multă satisfacție de cei interesați de bosânceni.

Prezența bosâncenilor la Programul stabilit de Consiliul Județean Suceava, prin formația tinerilor din *Hurtă* sau *Frumoșii* vor contribui la păstrarea tradițiilor și obiceiurilor moștenite de la străbunii noștri.

10. Am participat la toate ședințele ținute de Comisia comunală de fond funciar aducându-mi aportul la rezolvarea problemelor ridicate de cetățenii comunei, pentru buna aplicare a legilor fondului funciar.

11. Am dus la îndeplinire toate sarcinile stabilite de primar și Consiliu local pe cuprinsul întregului an, achitându-mă de toate îndatoririle cât timp am fost numit înlocuitorul primarului.

12. Am luat în evidență în registru un număr de 43 de cereri și reclamații ale cetățenilor dintre care 40 au fost rezultate favorabile și în timpul optim, 3 nefiind de competența mea le-am declinat 2 la poliție și 1 organelor de procuratură.

13. Concluzionând, apreciez activitatea din acest an ca fiind bună, mulțumitoare dar nu pe deplin, cu șanse mari de redresare în noul an, ținând cont și de experiența pe care am acumulat-o în conducerea activităților administrative la nivelul comunei.

Viceprimar,

Nistor Găitan

